

父母的心事

文/何礼仁

这几年身边的亲友都成了汽车族，我和老婆坐不住了，我们计划拿出积蓄五万多元，再向亲友借七万元，全用于支付购车款，至于借的钱可以用三年还清，每个月还两千元。

当我向父母说起这事时，母亲首先反对。她帮我算了一笔账，我每月的油费500元左右，仅汽油费加上还亲友的借款就要用去我月收入的一半，如果再算上养车的维修保养、保险费、洗车费、停车费等费用，买了车后我要承受很大的经济负担。

母亲语重心长地对我说：“孩子，你要考虑清楚，其实对于咱普通工薪族来说，汽车是个奢侈品，我看还是不买车好。”父亲考虑更多的则是我开车的安全问题。父亲说：“你是个急脾气，做事毛手毛脚，这种性格怎么能开好车？万一在路上出了车祸咋办？”

父亲曾经在高速公路上出过车祸，全身多处骨折，颅内出血，所幸抢救及时才保住一条命。从此父亲对汽车有本能的抵触情绪，如今得知我要买车，父亲的忧虑甚至恐惧是可想而知的。

我心里埋怨母亲的多虑，父亲的迂腐。我对父母说，汽车进家庭是趋势，早买车可以早享受生活。其实我还有一个说不出口的买车理由——我不想因为没有汽车而在亲友间丢面子。

我的诸多买车理由父母始终听不进去，我只好向父母摊牌说：“不管你们如何反对，这车我是买定了。”父母听了这话面面相觑，他们没有说一句话。

前几天我准备去订车，母亲忽然来了，一见到我便递给我5万元钱。母亲对我说：“这是我跟你爸多年的积蓄，算我们为你买车出把力了。你手头留的钱多点，以后的日子也好过些。另外你爸希望你能买一辆安全性能更好的车，他总怕你开车出事，这几天整夜整夜睡不着觉。”我问父亲怎么没有来，母亲说：“你爸前两天找了个门卫的工作，他上班去了。”

父母靠微薄的退休金生活，日子并不富裕，5万元对他们来说是个不小的数目。父亲多半是因为受我买车的拖累才出去“发挥余热”的。看着母亲花白的头发，想着父亲已显苍老的面容，我哽咽了。

为了面子，为了享受，即使我咬着牙买了车，可留给父亲的是彻夜的失眠和担忧，留给母亲的是更多的无奈和辛劳，这样的车买了又有什么意义呢？我于是对母亲说：“这5万元钱您拿回去，车我不买了。”

等老婆回到家，我把不买车的想法告诉了她，通情达理的老婆很支持我的做法。我们还约定，父母在，我们不买车，我们要在父母有生之年，好好孝敬他们，多多尽些为人子为人女的责任。



○汽车知识一箩筐

千万别忘清洗汽车底盘

发动机的空气滤清器是整个汽车的重要部件，在下雨天，空气滤清器很容易进水，特别是在经过积水的路面时，一旦进水，有可能引发严重的机械事故。

专家提醒，当发现发动机的空气滤清器进水了，千万不要发动机器，一旦发动，水就进入到了发动机燃烧室，严重时使发动机报废。

收车后，要及时擦拭发动机上的雨水，检查发电机皮带是否有裂纹，以免缩短汽车使用寿命。出现积水过深时，应尽量绕道行驶，如果无法绕行，可用一根橡胶管接到排气管上，将管口对着上方，使水无法进入排气管。

下雨天，刹车系统也易进水，从而使刹车迟滞，造成制动时汽车跑偏而发生事故。因此雨天应保持比平时更远的车距是很重要的。

如果刹车系统进水了，雨停后可将左脚轻点刹车，右脚踩油门，通过制动片与制动盘的摩擦，将水分蒸发，保证行车安全。

同时在雨后还要及时清除轮胎上的石子、沙砾，大家都知道，轮胎的胎纹还有着排水的作用，这些东西附着在轮胎上，会使轮胎的排水量不足。

专家建议雨季尽量多洗车，因为雨水中的酸性物质对汽车的漆面具有极强的腐蚀作用。如不及时处理，久而久之，爱车漆面会失去光泽。保护车身漆面的最有效的办法是给车身打蜡和封釉，可防止漆面褪色老化。

大雨过后，还应及时清洗汽车底部，否则可能会导致车辆轮腔侧和底盘部位有污泥积存，这样很容易使湿气藏匿其中导致生锈，轮腔处甚至还可能松动穿孔。

因此，一定要注意汽车底盘的清洁和防锈处理。另外还要注意不要用碱性清洗液冲洗车身及底盘。如原车没有做过底盘封塑的车辆最好做一个底盘封塑。另外，定期检查和洁净车门以及车身底部的排水孔，检查车内覆盖物的湿度。

(宗禾)

“爱不失手”也失手

文/明伟方

小王在一家汽车维修店打工，小伙子酷爱汽车，房间里贴满了各种名车的图片。每当我的车出了啥毛病，我都是直接将车开到他们维修店，点名要他维修。一边看他娴熟自如地修车，一边听他口若悬河地侃车，那感觉真是好极了。

小王的技术真不错，无论碰上什么疑难杂症，他都一找一个准，很快就能将故障排除，从不失手。正是对汽车近乎疯狂的热爱，才使他掌握了这样一手绝技，所以时间一长，大家送给了他一个“爱不失手”的美称。小王对这个美称十分得意，还特意将他的QQ名也改成“爱不失手”。

前不久，我将我的那辆跟了我5年多的“富康”处理掉，换成了最新款的“宝马”。一天，我忽然感觉汽车发动机的声音好像有点不正常，便找小王帮我看。

像这样的小毛病，平时他很快就能解决。奇怪的是，那天他却花了好几个小时。我故意激他：“你这个‘爱不失手’，怎么也有失手的时候呀？”小王嘿嘿一笑：“这款车型真是太漂亮了，我刚才一个部位一个部位地仔细检查欣赏，真是百看不厌啊！”

我晕，“爱不失手”这次修车故意放慢节奏，磨磨蹭蹭，原来是对我的这款车“爱不释手”啊！

汽车与运动新掌门驾到 上海通用别克全新君越



别克家族新掌门人驾到。作为别克的旗舰，全新君越在深圳与美国同步进行了全球首发仪式，集成了诸多智能科技的主动安全系统和智能交互系统成为了新车最大的亮点。可以说，全新君越是别克有史以来现代化程度最高、最为智能的轿车。

改变，从内而外

相比目前在售的款式，别克为其进行了大面积的“整容”手术：大胆扩张的前散热格栅继承了昂克雷以及GL8确立的家族风格，成为了车头的视觉中心；贯穿前脸的下进气口令线条更加简洁前卫，也体现了当前的设计潮流；前大灯通过在三维方向的立体化雕刻立刻令车头立刻充满了生气，并同侧翼子板形成了完美的过渡。在车辆尾部，别克也在努力地进行着“减法”，相比于当前款式大幅减少了装饰线条，处处体现着设计师的自信。此外，全新君越将发动

机盖上方标志性的三个散热孔挪到了偏向翼子板的外侧，这处不起眼的改动体现了对于传统的致敬。

动力，收放自如

别克坚持在这台旗舰车型上安置了一台V6 3.0L SIDI自然吸气直喷发动机。在小排量涡轮增压发动机盛行的今天，一定会有不少质疑的声音。因为甚至连自家的2.0T发动机在参数上也接近甚至超过了它。那么它存在的价值在哪里？

它不会像涡轮增压发动机那样躁动不安，而是如同一位有着深厚修行的高手一般收放自如。它的油门踏板同驾驶员之间有着默契的互动，在走走停停的城市道路上，它不会突然释放动力令我难以招架。而如果一脚地板油下去，伴随着高亢清澈的声音，它也会毫不吝啬地贡献出全部的力量，带来源源不断的推背感，让人大呼过瘾。

莒县鸿发汽车销售服务有限公司
日照骏华汽车销售服务有限公司
日照鸿发海通汽车销售服务有限公司

地址：山东省莒县日照西路2号
地址：日照奎山汽车城204国道东
地址：日照奎山汽车城204国道西

销售电话：0633-3951666
销售电话：0633-8619977
销售电话：0633-3987977

VOLT 沃蓝达
EPICA 艾维亚

科迈罗
CRUZE 科鲁兹

迈锐宝
MALIBU

AVEO 爱唯欧

科帕奇 CAPTIVA
SAIL 赛欧